

Ποιός είναι ποιός ό Στ. Κυριακίδης

2/2/82 ΤΡΙΤΗ ΑΓΟΝΙΣΜΑ (ΣΥΤΡΑ)

ΑΥΤΟΝ ΠΟΥ ΕΔΙΩΞΑΝ ΜΕ ΤΟΣΗ ΑΣΤΟΡΓΙΑ

Ένα από τα θέματα που απασχόλησαν τό πανελλήνιο φίλαθλο κοινό, αλλά και τό Κυπριακό, ήταν ή αντικατάσταση του Μαραθωνοδρόμου Στ. Κυριακίδη από τήν προεδρία του Γυμναστηρίου τής Φιλοθέης. Μιά αντικατάσταση που προκάλεσε όπωσδήποτε μεγάλο σάλο. Ποιός ήταν όμως ό Στ. Κυριακίδης, μās γράφει σχετικά ό κ. Καρύδης.

«Γράφω μέ πολύ μεγάλη λύπη και μέ συντετριμμένη καρδιά για τήν αντικατάσταση του θρυλικού ΜΑΡΑΘΩΝΟΜΑΧΟΥ ΣΤΕΛΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ από τήν Προεδρία του Γυμναστηρίου τής ΦΙΛΟΘΕΣΗ (Έργο των ιδίων αυτού χειρών).

Αισθάνομαι πολύ πικραμένος για τήν στάση των υπευθύνων έναντι του Στέλιου Κυριακίδη.

Γιά να γνωρίσουν οι Φίλαθλοι τής Κύπρου και τής Ελλάδος, αλλά ιδίως αυτοί που τον επήλθωσαν θά δώσω σε συντομία τό ιστορικό του Κυριακίδη ως Άθλητοϋ.

Έγεννήθη στον Στατόν τής Πάφου από πολύ πτωχή αγροτική οικογένεια. Μετοίκησε στη Λεμεσό και εργάζετο ως υπάλληλος στο κατάστημα άποικιακών ΚΟΝΤΟΠΟΥΛΛΟΥ. Είχε τάση προς τον Άθλητισμό και τις ελεύθερες ώρες του πήγαινε στο Γ.Σ.Ο. και έτρεχεν μόνος του. Ο άείμνηστος Παύλος Άγγελίδης Γυμναστικός του Γ.Σ.Ο. τον επρόσεξε ιδιαίτερα και τον παρέλαβε υπό τήν επίβλεψη του. Σε μικρό χρονικό διάστημα ό Παύλος διεπίστωσε τά μεγάλα προσόντα του Κυριακίδη ως Άθλητοϋ μεγάλων άποστάσεων. Έτσι εγγράφεται ως άθλητής του Γ.Σ.Ο. και μετείχε των Παγκυπρίων Άγώνων από τό 1933 μέχρι τό 1946.

Περιελήφθηκε σαν μόνιμο μέλος στην ΕΘΝΙΚΗ ΕΛΛΑΔΟΣ από τό 1934 μέχρι τό 1948. Στους Βαλκανικούς του ΖΑΓΚΡΕΠ τής Γιουγκοσλαβίας τό 1934 ό Κυριακίδης στον δρόμο των 10 χιλιομέτρων κατέλαβε τήν 1η θέση μέ νέα Βαλκανική επίδοση 33, 49, 2 νικήσας τον καλύτερο άθλητή των Βαλκανίων και τής Εϋρώπης Γιουγκοσλάβον ΚΡΕΣ.

Στους Βαλκανικούς των Άθηνών τό 1936 ό Κυριακίδης κατέρριψε και πάλι τήν Βάλκανική επίδοση των 10 χιλιομέτρων μέ χρόνον 33, 05, 8. Τόν Μαραθώνιον ό Κυριακίδης εκέρδισε εις 4 Βαλκανιάδες. Τό 1934 στο ΖΑΓΚΡΕΠ τής Γιουγκοσλαβίας. Τό 1936 στις Άθήνας. Τό 1937 στο Βουκουρέστι τής Ρουμανίας. Τό 1939 στην δεκαετηρίδα των Βαλκανικών αγώνων στην Άθήνα.

Θά παραθέσω τούς θριάμβους του στους Βαλκανικούς Άγώνες, που είναι οι πιο κάτω:

1ος νικητής του Μαραθώνιου σε 4 Βαλκανιάδες.

2ος νικητής των 10 χιλιομέτρων σε 2 Βαλκανιάδες.

3ος 5 φορές 2ος νικητής των Βαλκανικών αγώνων ως άκολούθως 1935 και 1938 2ος στον Μαραθώνιο, τά έτη 1935, 1937 και 1938 2ος στα 10 χιλιόμετρα.

Η δόξα του Κυριακίδη ξεπερνά τά σύνορα τής πατρίδος μας και των Βαλκανίων και καθίσταται πλέον Παγκόσμιος μέ τον άνεπανάληπτον θρίαμβον στον Διεθνή Μαραθώνιο τής Βοστώνης που έθεωρήθη τότε ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ γιατί σ' αυτόν έλαβαν μέρος 204 άθλητές από όλον τον κόσμο στις 20 Άπριλίου 1946.

Ο κ. Κυριακίδης κέρδισε τον Μαραθώνιο μέ χρόνο 2 ώρες 29' και 29". 2ος νικητής άποστάσεως 10 χιλιομέτρων μέ χρόνο 33' 05" 8/100.

Τό τί είχε γίνει εδώ και στην Ελλάδα δέν περιγράφεται, μέ σημαιοστολισμούς και κοδωνοκρουσίες έόρτασε ή Κύπρος τήν νίκη του Κυριακίδη. Αυτό όμως που συνέβη στην Άθήνα κατά τήν επιστροφή του από τήν Βοστώνη είναι εκτός πάσης περιγραφής. Άμέτρητες χιλιάδες Άθηναίων παρέστησαν στην υποδοχή του, ή Άθήνα εφειταγογήθη μαζί μέ τήν Άκρόπολη. Τόν υποδέχθη προσωπικά ό άείμνηστος τότε Πρωθυπουργός Γεώργιος Παπανδρέου.

Έκτός τούτου ό Κυριακίδης; υπήρξε ό Σημαιοφόρος τής Έλληνικής ομάδος σε δύο Ολυμπιάδες που έλαβε μέρος στον Μαραθώνιο μέ τά Έλληνικά

χρώματα στους ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥΣ του ΒΕΡΟΛΙΝΟΥ 1936 και του ΛΟΝΔΙΝΟΥ 1948.

Σήμερα τον πληγώνουν ενεπαρνώρθωτα αυτοί που όφειλαν να προσφέρουν τό όνομα Στέλιος Κυριακίδης μέ σεβασμόν και να υποκλείνονται στο πάρασμά του. Άποδοκιμάζω καθώς και όλος ό Φίλαθλος κόσμος, τήν άπαράδεκτη συμπεριφορά προς τον ΕΝΔΟΞΟΝ Άθλητήν και του εκφράζω τήν άμέριστον συμπάθεια και συμπάρασταση έχουν καθηκον να του προσφέρουν όλοι οι υπεύθυνοι ΑΘΛΗΤΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ.

ΝΙΚΟΣ ΚΑΡΥΔΗΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

ΑΤΜΟΛΕΒΗΣ Γερμανικής κατασκευής, τελείως άνακαινισθείς και άποδόσεως 300 κιλών άτμου τήν ώραν.

Τμή εύκαιρίας.

Άποταθείτε:

Τ.Κ. 143, ΛΑΡΝΑΚΑ
Τηλέφωνον: 041-52065



CHRYSLAND
HOTEL

ΑΓΙΑ ΝΑΠΑ
(ΕΝΑΡΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 1η ΑΠΡΙΛΙΟΥ)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

Manager
Assistant Manager
A/C. Food & Beverage

ΕΠΙΣΗΣ: Receptionist
STORE KEEPER
BARMEN/BARMAIDS
WAITRESSES
CHAMBERMAIDS
CHEF/CHEF ASSISTANT
GARDENER

Άποταθείτε:

Τηλ. 041 - 55939 9.00 - 12.00 Α.Μ.

Τηλ. 046 - 21752 5.00 - 8.00 Ρ.Μ.